
 

 

Αθήνα, 17 Μαρτίου 2025 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Θέμα: «Αδιαφορία και απροθυμία για την κατασκευή του Φράγματος του Αγιονερίου» 

Η αγροτική παραγωγή στη Θεσσαλία έχει υποστεί ανεπανόρθωτες ζημίες και ένα από τα κυριότερα 

προβλήματα που αντιμετωπίζει είναι η λειψυδρία σε συνδυασμό με την έλλειψη υποδομών και αναγκαίων έργων 

ικανών να ανταποκριθούν στις αυξημένες ανάγκες άρδευσης της γεωργικής δραστηριότητας.  

Στο πλαίσιο αντιμετώπισης του υδατικού ελλείμματος, ξεκίνησαν το 1987 οι διαδικασίες για την υλοποίηση 

του έργου "Φράγμα Αγιονερίου Νομού Λάρισας", και η μελέτη ολοκληρώθηκε το 1996. Τμήμα έργων δημοπρατήθηκε 

και άρχισε να κατασκευάζεται μερικώς έως και το 2006, όταν και διακόπηκαν οι εργασίες οριστικά. Παρά τις 

συνεχείς υποσχέσεις της αρμόδιας Περιφερειακής αρχής για συνέχιση και ολοκλήρωση του έργου, εγκαταλείφθηκε 

η οποιαδήποτε εξέλιξη του έως και το 2021 όταν πραγματοποιήθηκε και ολοκληρώθηκε η εκ νέου μελέτη κόστους –

οφέλους του έργου «Φράγμα Αγιονερίου Ν. Λάρισας – Έργα υδροληψίας – Αρδευτικό δίκτυο». Συγκεκριμένα, η 

περίοδος ανάλυσης της μελέτης καλύπτει 30 έτη (4 έτη για την κατασκευή και 26 για την λειτουργία), όπως ορίζεται 

στο άρθρο 15, παράγραφος 2 και παράρτημα Ι, του κατ’ εξουσιοδότηση κανονισμού της (ΕΕ) 480/2014 και η 

χρονική διάρκεια ζωής των έργων τοποθετείται στα 70 έτη για το φράγμα και 50 έτη για τα αρδευτικό δίκτυο. 

Σύμφωνα με τη μελέτη αυτή, διαπιστώθηκε και επιβεβαιώθηκε για άλλη μια φορά και μάλιστα ξανά μετά από 25 

χρόνια, η χρησιμότητα του έργου για την προστασία του περιβάλλοντος και τη διασφάλιση του κοινωνικού αγαθού 

του νερού. Εξάλλου, πρόκειται για ένα πολύ σημαντικό έργο καθώς η συνολική χωρητικότητα του ταμιευτήρα 

ανέρχεται σε 15 εκατ.m3, από τα οποία μπορούν να χρησιμοποιηθούν 13 εκατ. m3 νερού ετησίως για την άρδευση 

25.000 στρεμμάτων.  

Επειδή οι δυσμενείς επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής και η πολύ συχνή εμφάνιση ακραίων καιρικών 

φαινόμενων απειλούν την αγροτική παραγωγή,  

Επειδή η υπεράντληση, η οικολογική υποβάθμιση υδροφορέων, η υφαλμύρωση και η ερημοποίηση 

απειλούν την επιβίωση του αγροτικού τομέα, το μέλλον του αγροδιατροφικού τομέα και η αειφόρος και λογική 

χρήση των φυσικών πόρων γλυκού νερού είναι μονόδρομος,  

Επειδή η κρίση με την οποία βρίσκεται αντιμέτωπη η πρωτογενής παραγωγή είναι πρωτοφανής και η 

αντιμετώπιση της απαιτεί εγρήγορση και λήψη στοχευμένων και ουσιαστικών μέτρων για την εξασφάλιση της 

υδατικής της επάρκειας, 

 Επειδή η βιωσιμότητα του πρωτογενούς τομέα της περιοχής Ελασσόνας προϋποθέτει την ολοκλήρωση 

της κατασκευής φράγματος Αγιονερίου. 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός: 

Σε ποιες ενέργειες προτίθεται να προβεί και ποιο είναι το ακριβές χρονοδιάγραμμα για την υλοποίηση του 

έργου «Φράγμα Αγιονερίου Ν. Λάρισας – Έργα υδροληψίας – Αρδευτικό δίκτυο»; 
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